



## Πατριαρχικό Συλλείτουργο την Εορτή της Σύναξης Πάντων των εν Μόσχα Αγίων στο Ναό του Σωτήρα Χριστού της Μόσχας

[gallery]

Την Ημέρα μνήμης Πάντων εν Μόσχα Αγίων, στις 5 Σεπτεμβρίου 2010, ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β΄ και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κύριλλος τέλεσαν λαμπρό Πατριαρχικό Συλλείτουργο στον Καθεδρικό Ναό του Σωτήρα Χριστού στη Μόσχα.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες: Σαράνσκ και Μορντοβίας Βαρσανούφιος, ο Πρωτοσυγκελεύων του Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Ασάνας και Καζαχστάν Αλέξανδρος, οι Αρχιεπίσκοποι: Βερολίνου και Γερμανίας Θεοφάνης, Ίστρας Αρσένιος, Χερσώνος Ιννοκέντιος, Βερούιας Ευγένιος, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και Πρύτανης των Θεολογικών Σχολών Μόσχας, Μπορισπίλ Αντώνιος, ο Πρύτανης των Θεολογικών Σχολών Κιέβου, οι Επίσκοποι: Γενεύης και Δυτικής Ευρώπης Μιχαήλ, Γκάτσινας Αμβρόσιος, ο Πρύτανης των Θεολογικών Σχολών της Αγίας Πετρούπολης, Κεμερόβο και Νοβοκουζνέτσκ Αρίσταρχος, Σολνετνογκόρσκ Σέργιος, ο Υπεύθυνος της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας καθώς και πλήθος κληρικών.

Κατά την διάρκεια της Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η χειροτονία του Αρχιμανδρίτη Νέστωρος Σιροτένκο σε Επίσκοπο Κάφφας, Βοηθό της επαρχίας Χερσώνος.

Στη Λειτουργία παρέστησαν προσευχόμενοι ο Υπουργός Πολιτισμού της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Α. Αβνέγεφ, ο πρώην Υπουργός Εξωτερικών κ. Ι. Ιβανώφ καθώς και πολυάριθμοι λαϊκοί της επαρχίας Χερσώνος, οι οποίοι έφτασαν από τη Γαλλία.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ενεχείρισε στο νεοχειροτονηθέντα Επίσκοπο Νέστωρα αρχιερατική ράβδο και τον νουθέτησε καταλλήλως.

Ακόμα ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τέλεσε το Ιερό Τρισάγιο υπέρ στη μνήμη του μακαριστού Μητροπολίτη Νικοδήμου Ρότωφ, του πνευματικού πατέρα του σημερινού Πατριάρχη, ο οποίος κοιμήθηκε στις 5 Σεπτεμβρίου 1978.

Στο τέλος πραγματοποιήθηκε η προσφώνηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και ακολούθησε η αντιφώνηση του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Θεοδώρου.

---

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/56756/>